Normandiet 4.juni – 13.juni 2009
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Deltagere:

Leif
Jensen

Hans
Agger

Ove
Tordrup

Leif
Kamstrup

Lars
Frydendahl

Aksel
Mulbjerg
Dag 1, torsdag den 4. 
Kl. 10.30 mødes vi fra Ringkøbing hos Leif Jensen.
Vi sætter kurs mod Hvide Sande, hvor det er planen vi skal køre fra kl. 11.00.
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Det viser sig de begge er klar, men Leif og Ove har lidt problemer med kontakten til hinanden, bluetooth – gps, det er ikke let med al den teknik. Men efter lidt udveksling af gode ideer og kloge kommentarer er udstyret pludselig i orden.
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Vi kører 250km., uden pause. Så er det tid til at spise den medbragte frokost. Nogen har selv lavet den, andre har fået konen til at lave den, og endelig er der andre har købt den. Så vi får en lille snak om hvem der er bedst gift. Der bliver tanket benzin, og vi er klar igen. 
Efter endnu en tankning og ca. 630 km. hjemmefra finder vi Landgasthof Rheda som ligger ca. 60 km. før Dortmund. 
Klokken er nu otte. Men vi kan ikke spise der, så efter en velfortjent øl + en korner, er det af sted til en restaurant, hvor vi får en sigøjner schnitzel. Dejligt. Lars inviterer til 60 års fødselsdag 29.maj 2010. Jeg inviterer til 2*50års fødselsdag den 19.sept 2009. Hjem i seng, og klokken er blevet tolv.
Ps. Jeg knaldede hovedet i en lampe da taskerne skulle af motorcyklen.

PPs. Hans væltede da han ville køre forbi Leif K. som holdt stille, de fyldte begge meget på vejen med sidetasker. Hans væltede helt om på siden, men både han og hans Mc slap meget billigt, lidt ridser og et bøjet koblingshåndtag. Leifs sidetaske så noget medtaget ud, men da han senere fik den lukket op, faldt det hele i leje igen, næsten.
PPPs. Leif K gav den første omgang øl, da vi nåede frem. Han havde lånt lidt penge til et toiletbesøg i Tyskland. Han var bare trængende.
Dag 2, fredag den 5.

Dagen starter med at Ove melder ud at hans pung er væk. Alle er straks på mærkerne, forsøger at gennemtænke den forrige aftens hændelser. Hotelværten ringer til taxa selskaber for at høre om de muligvis har den i en af deres biler. Fornuftig som Ove også kan være, ringer han hjem til Karin, og får hende til at spærre kortet som er i pungen. Tabet skal begrænses.
Pludselig er Ove også væk. Storsmilende kommer han dog tilbage lidt senere. Han har lige været ude og tjekke en ekstra gang i taskerne, og minsandten om ikke der var en pung gemt væk i en af hans sko. Herefter kan han pludselig huske at han netop selv havde lagt den i skoen inden han gik i seng, fordi han syntes det var lidt for dumt, bare at lægge den på bordet. Hotelværten får en god skilling, vi andre et godt grin, samtidig med at han bliver dømt til at give kvajebajer senere. 
Heldigvis har lidt kontanter med, for nu kan kortet ikke bruges mere.
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Efter et godt morgenmåltid kører vi derfra kl. 08.30.

I løbet af formiddagen passerer vi grænsen til Belgien. Her tanker vi alle og kører så ca. 100 km. mere inden vi holder frokostpause på restaurant L’omnibus. Her opdager Lars at han mangler sine briller, vel at mærke briller til 7.800 kr. Da han har fintænkt lidt, når han frem til, at han ved sidste tank-stop lagde dem på sin topboks. Så er de ikke set siden. Nu skynder han sig at ringe til den tankstation vi var ved. Det kunne jo være at de var blevet indleveret i butikken af en flink person som havde fundet dem. Men nej. Og efter flere senere henvendelser er svaret det samme, de er væk. 
Efter frokosten fortsætter vi mod bestemmelsesstedet som er et hotel lidt øst for Paris. Hotellet er det eneste sted, hvor vi har booket værelser på hele turen. For 2 nætter.

Da vi når frem, finder vi ud af, at de snakker fransk i Frankrig. Og kun fransk. Men efter en del fagter og tegnsprog finder de i receptionen ud af, hvad det er vi vil. Vi får anvist de 2 bookede værelser, men til vores store undren ser vi, at der i hvert værelse kun er 1 dobbeltseng. Og da vi er seks personer, går det ikke rigtigt op.
Tilbage til receptionisten, som på en eller anden måde får forklaret os, at der under hver dobbeltseng, ligger en seng som kan hives ud, og vupti, er der plads til alle. Men også kun lige. Om natten skal vi kante os forbi manden på opredningen for at komme på toilet.
Vi spiser aftensmad på hotellet. Det er okay, men heller ikke mere. Servitricen er træt af os, fordi vi ikke kan fransk. Og vi er trætte af hende fordi hun ikke kan andet end fransk. 
Så vi går tidligt i seng. Er også lidt trætte. Trods de ydmyge forhold sover vi alle rigtig godt.
Godnat.

Ps. Da vi skulle have taskerne på om morgenen ved Landgasthaus Rheda, knaldede jeg igen hovedet i den samme lampe. Hvor dum kan en lampe være?
Dag 3, lørdag den 6. juni 2009, 65 års dagen for invasionen.
Efter at have spist rimeligt godt morgenmad, kører vi fra hotellet kl. 08.05.
Leif J. har sørget for at vi alle afregner, så vi ikke er nødt til at køre tilbage til hotellet, hvis vi finder noget der er bedre.
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Vi når til området ude ved D-dags strandene, hvor vi kører en orienteringstur, så vi har en fornemmelse af hvordan det hele ser ud. Så vil vi om aftenen lægge en plan for den næste dag, hvor vi rigtig skal i gang med at studere området. Til vores store overraskelse, møder vi mange soldater i jeeps, magen til dem som blev landsat for nøjagtig 65 år siden. Og de der kører i dem, er også i soldatertøj fra den tid. Det er en helt levendegørelse af invasionsdagen. Nede på en af strandene er der en vældig aktivitet. Masser af mennesker og køretøjer, alt sammen meget fascinerende. Vi gør os dog ingen illusioner om, at det her er ligesom at have været der på dagen. 
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Ved 15.tiden begynder vi at kigge efter en ny overnatningsmulighed. De første steder melder de dog alt optaget, det er jo 65 års dagen. Men så henvender Leif J sig til ældre dame som selv har bed & breakfast. Hun forstår vores ærinde men har selv alt optaget. Men hun har en datter som bor noget derfra, og hun har muligvis plads til os. Der bliver ringet, og selv om der faktisk kun er plads til 5, siger hun alligevel ja, der vil blive lavet en opredning til den sjette mand. Men så skal vi have hendes adresse, og nu starter sprogproblemerne for alvor. 
Vi kan ikke få den nøjagtige adresse, den hun skriver til os, vil gps’en ikke godtage. Hun forsøger så selv at taste den ind, men lige lidt hjælper det. Efter en halv time får vi datterens telefonnummer, og navnet på byen hun bor i. Så er aftalen, at vi ringer når vi når frem til byen, så vil vi blive guidet den sidste del af turen, og hendes mand vil også kigge efter os ude ved vejen.

Da vi når frem til byen ringer vi. Men nu viser det sig at datteren heller ikke kan snakke andet end fransk, og vi kan faktisk slet ikke fortælle hvor vi nu er, for det ved vi ikke engang selv.
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Heldigvis kommer der i det samme en bil med to murere forbi.

De bliver holdt an, og får stukket en telefon ind af vinduet, så de kan ordne vores lille problem. De snakker også kun fransk. Men efter diverse fagter ender det alligevel med at de kan vise os vejen til vores næste vært.
Det viser sig at vores værtspar er ca. 70 år gamle, så det med en datter passer nok ikke helt. Men vi bliver indlogeret i deres hus, nærmere betegnet er det deres eneste datters tidligere værelse. Hun er flyttet hjemmefra. Men fint værelse, desværre for Hans er der ikke plads til ham, så han må bo i et tilstødende værelse med dobbeltseng og eget bad. Her skal lige nævnes, at der er ingen der kan snorke som Hans. Når han først kommer i gang, og det varer mindre end et minut fra han har lagt sig, så er helvede løs.
Det er en lille by vi er havnet i, ca. 10 km. øst for Bayeux, som igen ligger ca. 10 km. fra strandene.
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Efter to små velkomstøl, går vi ca. 1 km. for at komme ind til centrum. Der er ikke meget at vælge imellem så det bliver hos nogle lidt sjove typer, men maden er ok. Bagefter får vi en øl i et tilstødende lokale. Manden som serverer for os har problemer med sine bukser, der er noget nede i skridtet som ikke rigtig vil sidde som det skal.

Og vi finder aldrig rigtig ud af hvad en øl koster, det med drikkepenge er svært, skal de lægges til eller trækkes fra. 
Vi går hjem til vores værtspar. Manden har sat øl i køleskabet til os, rar mand. 
Kl. 21.55 melder Lars til alles store forundring ud at nu vil han sove, han er fyldt op !!!
Senere går vi andre også i seng.
Ps. I dag var Ove en tur i grøften. Græsset var lidt højt, grøften ikke særlig stor, men han kunne ikke selv få den op igen. Men det kunne vi andre.

Kvajebajeren var i hus.
Dag 4, søndag den 7. juni

Kl. 08.00 søndag morgen kommer vi ned i værtsparrets dagligstue, hvor der er dækket op til morgenmad. Der er alt hvad maven kan ønske sig. Her til morgen er alle friske, så der bliver diskuteret livligt. Ikke mindst politik. Ingen er herefter i tvivl om, hvor hver enkelt står på den politiske scene, der er både en rød og en blå front. 
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Efter det dejlige morgenmåltid, sætter vi kursen mod Arromaches ved Omaha Beach. 
Det er biografen med 360 graders lærred. Det bliver en stor oplevelse. 
Her kan man virkelig se hvad der skete den 6.juni 1944.

Man bliver helt rundtosset af at følge med. Vi vil jo gerne 

se det hele.

Bagefter er vi alle enige om at der er mange allierede vi skylder en stor tak, for at vi i dag har det, som vi har det i Europa. 
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Vi får frokost i en lille cafe’. Men så begynder det at regne, og vi parlamenterer meget om hvad vi nu gør. Aftalen bliver at vi tager ind til Bayeux for at se det meget berømte tapet, da det er inden døre. Men så klarer det op igen, og vi fortsætter mod Point de Hoc.

Det ligger på en høj med stejle skrænter ned til vandet, og hele området er fyldt med bombekratere.

De allierede skød rebstiger op af skrænterne for at komme op og indtage området. De kom op, men her var ingen tyskere, de troede nok ikke det var muligt at forcere skrænterne. 
Vi fortsætter mod Utah Beach, hvor der også er meget at se på. Mindesten med inskriptioner, museer osv.
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Herefter fortsætter vi mod kirken, hvor en faldskærmssoldat på d-dag hang ned af muren på kirketårnet. Hans faldskærm havde fået fat i et spir på tårnet. Efter sigende reddede han livet ved at spille død. I dag er han dog erstattet af en dukke, men det ser meget livagtigt ud. 
I hele byen, men især ved kirken er der forsamlet en masse mennesker. Der er optrædende, der har sikkert også været taler, 65 årsdagen bliver fejret på behørig vis.
Da vi synes vi har dannet os et overblik over det hele, er det tid at komme til Bayeux hvor vi vil indtage vores aftensmad, vi tør ikke rigtig prøve det samme som aftenen før. Der er dog ingen som har fået dårlig mave.

Vi finder en god restaurant, og kl. 22.00 er vi igen hjemme hos vore værter. Og det selv om vi har været på afveje, natkørsel på små markveje er nu også sjovt. For når en gps er indstillet på en destination, fører den èn dertil, også selvom det er en forkert destination. Tænk på tidligere møde med murere.
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Hjemme står værten klar med calvados. Han har også  lagt øl i køleskabet. Dejlig vært.
Hans calvados er hjemmelavet, og da vi har fået den ned, skal han selvfølgelig vide hvad vi mener om den. Vi forsikrer ham om, at vi synes den er meget god, godt nok meget stærk, men rigtig god. Han forklarer at alkoholprocenten er 62, så vi forstår godt, at vi egentlig synes den er meget sprittet og slet ikke smager af æbler.
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Vi slutter af med en øl og masser af snak på pigeværelset.

Ps. I dag kørte Hans tør, han bandede og svovlede, men lige lidt hjalp det. Leif J. måtte af sted efter en liter til ham. Heldigvis var der kun 2 km. til nærmeste tank.

Dag 5, mandag den 8. juni.

Igen ned til et fantastisk morgenbord kl. 08.00.

Kl. 09.00 er der afgang mod den tyske krigsmindekirkegård med 21.500 soldatergrave. Jeg regner med at tanke hos den lokale, men han har ikke åbnet, så da vi kommer ud til kirkegården, begynder min mc at hoste lidt. Et kig i tanken viser at det er slut med benzinen. Jeg spørger en af arbejderne på kirkegården om jeg kan købe en liter af ham. Det forstår han ikke noget af. Han sender mig ind til bossen. Han kan engelsk, er meget flink, og giver mig en seddel i hånden, som jeg så skal give til føromtalte medarbejder. 
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Hvad der står på sedlen kan jeg ikke forstå. Men det ender med at jeg får en liter, og så er jeg glad. Den dyreste liter jeg til dato har købt, men også den bedste.

Kirkegården er som forventet, pænt og velholdt, sorte kors og mindekapel.
Og selvfølgelig er der mange tanker der vendes, når man ser sådan en kirkegård.
Vi kører videre til den amerikanske kirkegård, hvor vi får anvist en meget mudret plads. Den forlader vi hurtigt igen, vi tror, vi selv kan finde en der er bedre. Det gør vi også oppe ved hovedindgangen.

Grunden til at der er P-vagter er at Obama har været på besøg for 2 dage siden, og det har givet mange ekstra besøgende. Men i dag ser det ud til at have normaliseret sig igen. Der er dog stadig masser af spor efter Obama. Udenfor kirkegården står der masser af flytbare toiletter, indenfor endnu flere. Og der er masser af arbejdere, der er ved at fjerne et midlertidigt kæmpegulv, der har været lagt ovenpå græstæppet.
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Hele kirkegården er på 70 ha., og gulvet fylder flere tønderland.

Det forstyrrer helhedsindtrykket med de mange kørende batteri- boremaskiner. Men der er alligevel et imponerende syn, med de 9387 hvide kors, som står i snorlige rækker, uanset hvor man kigger hen. Ydermere er der ved hvert enkelt kors sat 2 små flag, et amerikansk og et fransk, et bevægende syn.
Nu er det blevet tid til frokost og den indtager vi i en nærliggende havneby.

Videre mod Bayeux hvor vi nu skal se det berømte tapet. Undervejs holder vi ind hos en mand som sælger Calvados, og det er den rigtige vare. 7 forskellige slags æbler, og en mere beskeden alkoholprocent, gør at der ryger en flaske i topboksen. 25 euro, og gaven til Elin er købt.
I Bayeux ser vi tapetet som er en levende billedberetning om Vilhelms togt til England i 1066, et enestående vidnesbyrd fra vikingetiden. Stor oplevelse for nogen af os.

Herfra kører vi hjem, ca. 10 km., så vi lige kan sunde os, inden vi skal ud og spise. Uheldigvis begynder det at regne efter vi er kommet hjem, så vi undersøger muligheden for at tage en taxa ind til byen. Det kan vi godt, men det koster 70 euro.
Så kommer nærigheden op i os, det er for dyrt. Vores vært har imidlertid en ny plan. Han vil ganske gratis køre os ind til byen, og også hente os igen. Det har vi råd til, så vi takker ja. Så han kører med os alle af 2 gange, og det ud til et sted hvor vi spiser rigtig godt, og rigtig billigt. Og så er der også mulighed for at få 2 øl, da vi ikke skal køre mere den dag. Det er der også nogen som benytter sig af.

Vi bliver hentet igen, og alle synes manden kører meget spændende.

Hjemme bliver hele dagen evalueret, og så er det sengetid. 
Godnat.
Dag 6, tirsdag d. 9.juni.

Igen superflot morgenbord kl. 08.00

I dag er det afregningens time. Vores vært har lavet et fint lille regnskab:
3 overnatninger
:
390 euro

30 Leffe/Orval
:
027 euro
I alt


417 euro
Meget billigt, så vi giver selvfølgelig passende med drikkepenge. Gårsdagens taxa-kørsel er naturligvis ikke glemt. Det bliver en tårevædet afsked med kindkys til formanden, og vi får også en lille flaske med det hjemmelavede Calvados med hjem. Hvor heldig kan man være.
Vi kører nu mod Caen hvor vi vil ind og se en meget ambitiøs udstilling om 2. verdenskrig. Det foregår på museet MEMORIAL POUR LA PAIX, som er den største i byen.

Nu er det Leif J. som er ved at komme i bekneb for benzin. Stor er spændingen da vi på en motorvej skal over en stor bro, klarer han den, eller skal han en tur ind i nødsporet, og lide den tort at blive den næste der kører tør.

Heldigvis klarer han den, og umiddelbart efter broen er der en tank, så der holder vi ind.

Vi er fremme ved museet ved middagstid. For en alm. voksen koster indgangsbilletten 16,50 euro, pensionister noget billigere, så lige pludselig er vi blevet en pensionist mere. Fra Hvide Sande.
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Der er pile hele vejen rundt så man er sikker på at man kommer det hele igennem. Vi starter i en biograf, hvor det store lærred er delt op i 2. På den ene halvdel kører en film lavet af de allierede, på den anden en tysk. Begge film viser tiden op til og begyndelsen af invasionen. Meget levende og rørende.

Videre rundt er der en gennemgang af de verdenskriser, der har været siden 1. verdenskrig, og frem til den kolde krig. Undervejs ser vi også en film om Englands deltagelse. England var udsat for mange bombardementer, men blev aldrig invaderet. Inden vi kører får vi en velfortjent frokost med vand til.
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Planen er nu at vi vil se Claude Monets have. Der er ikke så langt dertil, og næsten alle vil meget gerne se den.

Vi finder den uden problemer, og selv om der ikke er rabat til pensionister her, kommer vi alle ind.

Det er helt som vi havde forventet; en dejlig stor have med masser af blomster i alverdens farver, og især området med vand og broer imponerer. 
Et par stykker synes dog at varmen er blevet for meget, så de er gået tilbage til motorcyklerne, hvor de har fundet noget væske. Man skal jo passe på ikke at dehydrere.

Kl. 17.00 er vi samlet igen, og vi bestemmer os for at køre nordpå, og at vi fra kl. 19.00 vil begynde at kigge efter noget overnatning.
Da vi begynder at kigge efter noget, er der blevet lidt langt mellem de større byer. Leif J. får dog ret hurtigt kik på et BB, men efter at have set på forholdene, bliver det kasseret, det er for småt. Vi kører videre, og videre, og videre. Og fortsætter med at køre videre. Klokken er nu blevet så mange, at det er ok med et hotelværelse, prisen er næsten underordnet, nu skal der bare ske noget.

De 2 første hoteller melder alt optaget.

Men endelig, da vi kl. 22.30 henvender os på det tredje, er der plads. Vi kan dog ikke spise der, køkkenet er lukket, men hun kender et sted hvor der åbent til kl. 23.00. Efter vi er blevet indskrevet, skynder vi os hen til restauranten.

Buffalo hedder den, og sjældent har vi fået noget der smagte så godt. Og så en lille kølig øl til. Hvor er vi enige om, at det er yderst fortjent.

Da vi kører tilbage til hotellet har vi lidt problemer med blinde veje, men hjem finder vi. Vel tilbage på hotellet drøfter vi dagens begivenheder, og morgendagens muligheder.

At Lars havde et lille uheld ude ved det første BB vi stoppede ved, er der næsten ingen der spørger til. Det er noget med en parkeringsplads’ hældning, og benenes længde der ikke passer sammen. Heldigvis er der ikke sket noget, ud over at hans sidetasker efterhånden ser lidt medtagne ud.

Vedr. Claude Monets have fortæller Leif J. at de gule åkander vi så derude er livsfarlige. Hvis man har hovedet under en af dem i 5 minutter, er man totalt død. Skræmmende. 
Godnat.

Dag 7, onsdag d. 10.juni.
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Udmærket morgenmad på hotel Campanila i Dieppe.

Klokken ni er vi klar til afgang. I dag vil vi køre til Westend af Ostende, hvor vi vil finde en overnatning i god tid. 

Vi er blevet enige om at vi skiftevis vil køre på alm. hovedvej, og på motorvej. Der er ikke tid til, at vi kun kører på hovedvej, da vi skal være hjemme i Danmark lørdag eftermiddag. 
En flot havneby bliver første sted vi raster. I havnen ligger der masser af flotte skibe. Der er lavvande, og vi studerer bådebroerne, som følger vandet op og ned.

Smart lavet. Der er ebbe lige nu, så nogen af skibene står direkte på bunden.
Det går videre mod Ostende. Vi handler ind til frokost i et supermarked, og indtager den senere i det grønne. Det er utroligt så godt almindeligt mad kan smage, når man kan sidde ude og spise det.

Ved syttentiden begynder vi at kigge efter overnatning. I dag skal vi ikke risikere noget. Efter besøg på flere campingpladser hvor der er optaget, får vi en campingpladsejer til at ringe til en af sine venner. Han har nogle værelser ovenpå et værtshus, som vi muligvis kan leje. Det viser sig at han netop er på vej hjem fra ferie, og han vil da gerne have os på besøg, når han kommer hjem. Det gør han først kl. 20.00, og det passer så lige med at vi kan spise inden. Campingpladsejeren når lige at sælge os seks øl, inden han anbefaler os en god restaurant.
Den hedder Lanternen og vi kører straks derhen. Her indtager vi en dejlig 3 retters menu, den bedste på turen indtil nu, så humøret er højt da vi kører hen til værtshuset hvor vi skal bo.
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Han er desværre ikke kommet hjem endnu.

Så vi bliver nødt til at tage ind på et værtshus, som ligger lige overfor.

Spildtid, det er ikke os.

Værtshuset er en mellemting mellem Æ' Karklud og Bullerkok, men øllerne er kolde, så der er ikke noget at klage over. 
Senere indlogerer vi os på modsatte side, Pipers Pub hedder værtshuset. Ejeren har 50 forskellige slags øl, og 50 forskellige slags whisky. 
Og han har lukket for udskænkning.

Så da vi er blevet færdige med at pakke ud, hygger vi os med egne øl på et af værelserne. Desværre slipper de ret hurtigt op. Og da der stadig er et par stykker, eller tre, som ikke har fået tørsten stillet, bliver de nødt til at gå over på det andet værtshus igen.

Bagefter går de trætte og veltilfredse til ro.

Godnat.

Dag 8, torsdag d. 11.juni.

Morgenmad på Pipers Pub. Engelsk morgenmad, herligt.

Da vi bor meget tæt på havet, og nogen af os meget gerne vil se strandpromenaden, går vi derned. Det er meget flot, og turen er meget forfriskende.

Leif K ærgrer sig meget over, at han gik tidligt i seng.

Allerede kl. 09.40 er vi klar til afgang. Turen i dag skal gå til Alkmar.

Det begynder desværre ret hurtigt at regne, så vi vælger motorvejen. Det går nu ikke særligt hurtigt, der er mange lastbiler, rigtig mange. 
Og ikke nok med det, der er også kø. Helt tosset er det omkring Antwerpen. Men vi kan i det mindste se noget, når vi holder i kø.

Ud på eftermiddagen når vi frem til Alkmar, og her kører vi direkte til turistbureauet. Sammen med en ekspedient finder vi frem til et BB, hvor vi kan overnatte.
Da vi således på et meget tidligt tidspunkt på dagen, har styr på vores overnatning, er det med ro i sindet, vi sætter os på byens torv. Og nyder en dejlig fadøl.

Det skal lige nævnes, at det i dag er Prins Henriks 75 års fødselsdag, og netop på grund af det, valgte vi et BB ved navn Prins Hendrik.

Efter den dejlige øl, sætter vi kurs mod vores nye BB, som ligger i udkanten af byen. Det viser sig at være et dejligt sted med nye værelser. Men vi bliver lidt beklemte, da vi får at vide, at der skal være ro om natten. På venlig forespørgsel om vi må nyde en øl på terrassen inden vi går til ro, svarer han meget undvigende, så vi tænker lidt over om det var et godt valg vi gjorde, da vi valgte stedet.

Der er også det med Hans. Hvordan får vi ro på ham en hel lang nat, der bor mennesker både ovenpå, under og ved siden af ham? Vi vælger at blive.
Værten kan ikke smide os ud før næste morgen, og der skal vi alligevel videre.

Så vi bliver indkvarteret.

Hurtigt herefter kører vi hen til nærmeste supermarked, og får handlet lidt fornødenheder ind.
Og så er det igen tid til en af dagens højtider. Aftensmad.
Vores vært har anbefalet en restaurant som ligger ret tæt på vores nye hjem, så den prøver vi. Det er en rigtig fin restaurant med en høj standard, så vi føler os hjemme med det samme. Endnu engang falder vi for en 3 retters menu, og endnu engang smager maden fortræffeligt. Og så får vi oven i købet en gratis kop kaffe, da vi fortæller, at stedet er blevet anbefalet af værten på Prins Hendrik.

Således godt mætte kører vi tilbage til vores BB. Og for ikke at forstyrre stedets fred og ro, sætter vi os ned til en kanal, som løber lige ved siden af. Her bliver dagens hændelser livlig drøftet.

Med denne gode afslutning på dagen, går vi rimeligt rolige til køjs. Der er jo stadig det med Hans, så helt rolige kan vi ikke være.

Men, godnat.
PS. I dag fandt jeg min lader til min telefon, så nu kunne jeg ikke længere tillade mig at nasse på de andre. Alt har sin pris.

PPS. Selvom det i dag regnede meget, var det ikke værre, end at vi var tørre da vi nåede frem. Også de to i regntøj.

Dag 9, fredag d. 12. juni.

Af uransalige grunde kan vi først få morgenmad kl. 08.30 i dag, mon det er den tid Pris Henrik plejer at spise morgenmad.

Hans vil ellers gerne af sted hurtigt, for han er blevet generet meget af sine naboer i nattens løb, og det samme er Ove som sov i samme værelse.

Naboerne havde hamret og banket på væggen utallige gange, mærkeligt når der skulle være ro på stedet. Ove blev nødt til at flytte sin seng væk fra væggen, for at få en smule søvn.
Morgenmaden er fin, og heldigvis bliver der ingen scener. Og da vi er klar til at køre kommer værten ud og takker os, og siger vi er velkomne en anden gang. Men det vil vi ikke, ikke når der er så meget uro på stedet.
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Nu går turen ind på torvet i Alkmar, for nu vil vi se det store berømte ostemarked. Leif J. har set det tidligere, og fortæller meget begejstret om det. Det er noget med at når opkøberne har købt deres ost, løber de der skal veje det i stor fart af sted med det. Og det hele sker under stor morskab for både de involverede og for publikum. 
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Inden alt dette går i gang har vi dog god tid til at kigge på boderne der er stillet op. Aktørerne som er med i det store marked er også klædt ud, så der er meget at kigge på. Klokken ti bliver der ringet med en klokke, nu starter markedet. Siger de. Vi kan da også godt se, at de går lidt rundt derinde. Men da de efter en halv time, endnu ikke er kommet op i fart, bliver vi enige om, at nu kører vi. 
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I dag vil vi køre over Zuider Zee-dæmningen. Vi er på vej hjemad, og vi vil prøve om vi kan finde en overnatning omkring Elben, 50 til 100 km vest for Hamborg. Så vil vi i morgen tage færgen fra Wischhafen til Glückstadt.

Det kører stille og roligt for os i dag, vejret er ok, og da vi når ud midt på Zuider Zee-dæmningen, gør vi holdt. Her er masser af parkeringspladser og et flot udkigsområde. Det er et storslået byggeri. 
Vi fortsætter videre nordpå, og sidst på eftermiddagen når vi frem til færgeoverfarten. Da vi er i god tid, mht. at finde noget at overnatte i, tager vi færgen over til Glückstadt.

Videre mod nord finder vi ret hurtigt et Landgasthaus som hedder Luders. Desværre er her helt optaget, men gasthausmutter kender et privat sted, hvor vi kan overnatte. 
Der kører vi så hen, og ganske rigtigt, her er lige plads til seks overnattende gæster. Manden i huset som tager imod os, er ganske vist en anelse beruset da vi ankommer, men da han straks byder os en øl, siger vi selvfølgelig hurtigt ja tak til værelserne. 
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Aftensmaden indtager vi på føromtalte Gasthaus. Igen bliver vi fristet af en 3 retters menu. Og da vi har fået opstaldet motorcyklerne ved vores vært, tager vi en øl til maden. 
Uheldigvis er der ingen som har deres gps med her.
For vi er ikke helt enige om hvilken vej, vi skal tage hjem i morgen.

Vi bliver reddet at gasthausfrauen, som har et stort landkort.
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Nu har vi kørt 3500 km. uden nævneværdige problemer med at finde vej, så nu skal den sidste del af turen også gerne forløbe glat. En ting er sikker; vi er gode til at diskutere, og tiden bliver aldrig lang for os, når vi er sammen.

Gåturen tilbage til vores værtspar er heller ikke lang, men der venter os en lille overraskelse, da vi når tilbage. Nu er det konen i huset som lukker os ind, og igen bliver vi budt en øl. Vores høflighed forbyder os at sige nej, og hurtigt bliver de fundet frem. Det foregår i garagen, og nu dukker manden op. Han er blevet meget beruset siden vi så ham sidst. Kan knap stå på benene. 
Vi drikker vores øl, og går i seng. Og sover rigtig godt.

Godnat.

Dag 10, lørdag den 13.juni. Dagen hvor vi kommer hjem.

Godt tilfredse med tilværelsen vågner vi op. I dag skal vi hjem. Det har været en rigtig dejlig tur, med rigtig mange gode oplevelser, men nu skal det blive rart at komme hjem.

Denne morgen er det ikke alle der gider gå i bad. Leif J. er en af dem. "Lillemor må tage mig som jeg er, eller også må hun vente til jeg har været i bad”, siger han med et smøret grin.

Vi afregner med værtinden, værten er mærkeligt nok ikke til stede. 
Morgenmaden indtager vi i Landgasthaus Luders.
Så er det af sted mod Danmark.

Vi holder dog ind og handler lidt Mc udstyr hos Gericke i Handewitt.
Nu er tidspunktet så kommet, hvor Lars og Leif K mener de kan stå på egne ben, så vi tager behørigt afsked med dem, de kører direkte til Hvide Sande.
Vi andre kører til Fjordalle 22 i Ringkøbing.
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Her får vi alle tiders flotte velkomst. 
Vores tålmodige koner er mødt frem for at tage imod.

Der er flag og kys. Dejligt. Den der er mest glad, er dog hr. Jensen. Han ved slet ikke hvad han skal gøre ved sig selv, hopper og springer rundt.
Karin disker ydermere op med et dejligt veldækket bord; hvad kan man ønske sig mere?
Ved bordet fortæller vi gerne og længe, om de mange skønne oplevelser, vi har haft på denne herlige tur. Historierne står nærmest i kø, men alting får en ende, og efter et par timer tager vi afsked. 
Og så er det hjem.

Og selv om jeg har glædet mig til turen, er det nu også rigtig dejligt at komme hjem igen.
Tak til vores søde koner for den store overbærenhed I har vist os, vi er glade for at I også har nydt friheden.

Efter bedste hukommelse, Aksel
Dum lampe!











